COLEGIO DE ARQUITECTOS DE LA PROVINCIA DE ENTRE RIOS

ENTIDAD ADHERIDA A LA FEDERACION ARGENTINA DE ENTIDADES DE ARQUITECTOS


RESOLUCION N° 407/99

PARANA, 12 de noviembre de 1999.

VISTO:


Los objetivos del Colegio de Arquitectos de la Provincia de Entre Ríos y los conceptos que acompañan la Ley 8317/90 en el Título I; Capítulo III, referentes al Ejercicio Profesional; y las obligaciones atinentes a la Etica Profesional según el Capítulo VI, Artículo 20°;

CONSIDERANDO:


Que para llevar a la práctica el cumplimiento de objetivos y atribuciones del Colegio, es necesario establecer la base de referencias que respalden y regulen el ejercicio profesional, según la enumeración de tópicos contemplados en el Título II, Capítulo I, Artículo 26° de la Ley;


Que a ese efecto corresponde definir los servicios que presta el profesional referidos a las tareas de proyectos y al desempeño de funciones en el contralor o gerenciamiento de la ejecución de obras. Asimismo las pautas básicas inherentes al concepto de Etica Profesional.

POR ELLO, el Directorio del COLEGIO DE ARQUITECTOS DE LA PROVINCIA DE ENTRE RIOS

R E S U E L V E

Artículo 1°: Aprobar la documentación que forma parte de la presente sobre “DEFINICIONES DE TAREAS PROFESIONALES” en sus tópicos de ANTEPROYECTO; PROYECTO; TAREAS DE EJECUCION y GERENCIAMIENTO DE OBRA; y sobre ETICA PROFESIONAL en sus tópicos de “El Ser Universitario”; “El Ser Profesional” y la “Etica Profesional”.

Artículo 2°: Registrar, comunicar, cumplido archivar.

DEFINICION DE TAREAS PROFESIONALES

ANTEPROYECTO

PROYECTO:

B1) Planos generales y memoria descriptiva.

B2) Planos de construcción y planillas de especificaciones técnicas.

B3) Pliego de condiciones y cómputos métricos.

B4) Presupuesto global del proyecto.

B5) Estudio de propuestas.

TAREAS DE EJECUCION.

C1) Planos de detalles para ejecución de la obra.

C2) Dirección de la obra.

C3) Conducción de obra.

C4) Administración.

C5) Representación Técnica (Representante Técnico).

TAREAS DE ASISTENCIA TECNICA Y ASESORIA TECNICA.

DESARROLLO URBANISTICO

F)  GERENCIAMIENTO DE OBRA ( Project manager).

A) ANTEPROYECTO : Se entiende por los croquis en escala conveniente y en relación con la tarea encomendada, para dar una idea general de la obra.

B) PROYECTO:

B1) El conjunto de elementos (planos, memoria, etc.) que definen con precisión el carácter y finalidad de la obra y que a su vez permitan ejecutarla.

B2) Conjunto de plantas, fachadas y secciones de la obra, planillas de elementos constructivos, estructura resistente, esquema básico de recorrido de instalaciones, todo en escala conveniente de manera que se defina con precisión el proyecto y permita su ejecución bajo la dirección de cualquier profesional.

B3) Es el documento que contiene y determina las cláusulas y condiciones con que se ejecutarán  los diversos trabajos y que deberán ser observados por los contratistas durante la ejecución de la obra y a su vez servirán para determinar el costo de la misma.

A esto se le agregan también planillas específicas y cómputos correspondientes a los diferentes items que componen la obra.

B4) Es la estimación del valor de la obra, ya sea por medio de Cómputos Métricos o por simple apreciación de conjunto hecha por el profesional, basado en sus conocimientos.

B5) Es la revisión y verificación de las propuestas presentadas por los contratistas para la ejecución de la obra y la elaboración de un dictamen final.

C) TAREAS DE EJECUCION:

C1) Son todos los planos y dibujos no comprendidos en los generales del proyecto, en cualquier escala, referentes a la ejecución de la obra y que definan todo detalle arquitectónico y de diseño para la interpretación de la obra.

C2) Dirección de Obra, es la inspección de la obra de manera periódica, haciendo cumplir la fiel observancia de la documentación del proyecto y realizando la visación de los certificados emitidos correspondientes a los pagos de la obra en ejecución, incluso el ajuste y liquidación final de los mismos.

C3) Abarca igual prestación que la Dirección de la Obra (C2), apoyando con mayor contralor la efectividad en la ejecución de la mano de obra, el diligenciamiento y elección de la mano de obra cuando se  contraten rubros separados, la asistencia al Comitente en la elección de los materiales e instalaciones definitorias de calidad y diseño, y un mayor seguimiento de los detalles de la obra para su óptimo resultado.

C4) Abarca las prestaciones de la Dirección y conducción de la obra sumándose la tarea de conseguir y fiscalizar la provisión de materiales y mano de obra, realizar cotejos de precios de los distintos rubros que comprende la obra, efectuar detalles de gastos y realizar   .... de inversión si fuese necesario.

C5) Representación Técnica (Representante Técnico). Es el profesional que en nombre y representación de la empresa asume las responsabilidades que implica una construcción, una instalación o provisión de equipos o materiales para construcciones o industrias. 

D) TAREAS DE ASISTENCIA  TECNICA Y ASESORIA TECNICA.

Director Técnico es el profesional que actúa como asistente técnico permanente de un ente privado, en funciones directas de manera tal que califique la capacidad técnica de aquel.

La asesoría técnica corresponde a las funciones del profesional que dictamina, a pedido del comitente o por designación judicial, en cuestiones que impliquen conocimientos técnicos propios de las respectivas profesiones. 

En función de árbitro le corresponde estudiar y resolver las cuestiones sometidas por las partes a su decisión, de acuerdo a las normas procesales vigentes.

E) DESARROLLO URBANISTICO.

Se entiende por Desarrollo Urbanístico, la planificación mediante el proyecto parcial o sectorial de un área determinada, dentro de un conglomerado poblacional o ciudad.

F) GERENCIAMIENTO DE OBRA (Project manager):

Esta tarea consiste en encarar la construcción de una obra bajo la tutela de un gerente de proyecto. Este profesional se encarga  de la obra desde el momento en que surge la primera idea, hasta que se construye. Es la persona que durante la obra encarrila los intereses contrapuestos del proyectista, del director de obra y de la empresa constructora en beneficio del proyecto.

ETICA PROFESIONAL

El ser universitario

Universidad: Lugar donde se transmiten los máximos conocimiento en todas las disciplinas del saber, y se forma éticamente a los individuos con un fín social.

Sólo aquellos que transitaron o transitan esta etapa; esta etapa que es una formación irreversible con acceso a un nivel de conocimientos terciarios e incorporan lo mas importante, un método de pensamiento, que los colocará  en la vanguardia intelectual de la sociedad a la que pertenecen, y en algunos casos destacables, de la humanidad toda. No pueden estar ajenos al compromiso que este estado intelectual conlleva implícito y lo que se espera de ellos. Reflexione el estudiante o el novel profesional, cuantas generaciones se han esforzado para que posea hoy esta posición, con que esmero y expectativas su familia ha acompañado diariamente y a lo largo de los años su esfuerzo en los claustros. Las  esperanzas de seres anónimos que confían  su presente en el buen producto que egrese de ellos, o las esperanzas de aquellos  que confían en las mejoras sociales, progresos técnicos y desarrollos científicos, etc., para su futuro o el de sus descendencias, en un mundo más sano, mas confortable, menos agresivo, mas digno. Es la concreción del sueño vocacional convertido en floreciente realidad, de aquella profesión, cuyo ejercicio consecuente nos insertará en el mundo, y realizará existencialmente.

El ser profesional

En este mundo contemporáneo, donde la inteligencia humana, esa facultad que encumbró al hombre por encima del resto de los seres vivos, ha generado las condiciones mas adversas para la subsistencia de la especie, y hasta se puede decir que lo que se avizora no será fácil. Concluída la vida de estudiante solo cabe al Profesional la responsabilidad y compromiso. Es realmente un gran desafío para esa vanguardia del conocimiento, realizar aquellos sueños largamente acariciados, con amor a la profesión, e insertarse en forma integrada concretando plenamente un proyecto existencial.

Es de esta forma que está planteado el desafío y a su vez el compromiso del profesional en nuestros días, donde además de lograr una realización personal, completamente legítima, deberá desarrollarse con vocación de servicio social y en un complejo marco Etico.

Ética profesional

El marco Ético puede llegar a entenderse como un conjunto de normas que nos impiden realizar tal o cual cosa, que limita, que en un momento estorba para una propuesta que se supone ventajose, etc. Cuando que en realidad el ejercicio profesional, de forma consecuente con las responsabilidades adquiridas, se revela como la vía mas idónea para una existencia plena, y de respuesta segura al compromiso Profesional.

Compromiso con los valores culturales, que definen la forma de vida humana, y ser de una comunidad, donde el individuo crece y se modela conformando su identidad personal.

Compromiso con la comunidad, contribuyendo con su tarea profesional a la satisfacción de las expectativas y esperanzas que la comunidad ha depositado en el futuro profesional, a nivel individual, empresarial, o  institucional.

Compromiso con la Universidad que les ha entregado el Título, cargada de tradiciones y con un perfil histórico que determina aquella idiosincrasia institucional que proyecta, y que no podemos traicionar olvidando tan fuertes valores.

Compromiso con la Época, esta época complicada y difícil que os toca vivir, y que, por ser el hombre un ser histórico, con una conciencia individual histórica, no puede negar, aunque  se sobrecoja su espíritu, y acepte el desafío de trabajar, con un sólido convencimiento de los valores que resultan imprescindibles para nuestro tiempo y nuestra cultura.

Compromiso esencial y definitivo con si mismo, con su calidad de personas, que mucho mas allá de los saberes adquiridos han de conformar un ser humano moldeado por valores éticos, fundamento de su conducta personal y profesional.

